

Fáradj a hazáért



Folytatás az 1. oldalról

A nemzet legnagyobb kincsének, a szabadságnak két erős pillére a rend és a felelősség – folytatta – a fiatalok pedig a nemzet legfontosabb erőforrása. Felhívta a figyelmet arra, hogy az Európai Unióhoz való csatlakozás küszöbén nagy fontossága van ennek az erőnek, mindenért meg kell küzdenünk, hiszen az unió nem ad, hanem esélyt kínál. A mi felelősségünk, hogy képesek leszünk-e

élni a kitérő lehetőségekkel. Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc történéseit keltette életre Szarvas Város Általános Iskolája diákjainak műsora. Az énekkar előadásában felhangzó Kossuth-nóták különösen megdobogtatták a hallgatók szívét. A koszorúzás után pedig megszólalt dr. Zima János tőrtörténeti előadója, s hangja nyomán a mocsanó tavaszban eljárt szőlők felénk fájdalom, bizakodás, remény.

K.Zs.



Helyismereti vetélkedő

Eredményhirdetés

A héten már lejárt a helyismereti vetélkedő III. fordulójának beadási határideje, reméljük – az eddigiekhez hasonlóan – sok érdekes pályamunkával jelentkeztek. A zsűri időközben elolvasta, megnevezte a II. fordulóra beadott pályaműveket, s a következő pontszámokat ítélte meg:

5-6. évfolyam

Rendes, kedves...	22 pont
Szarvashalom	22 pont
Tini nindzsák	21,5 pont
Utódok	21 pont
Zsenipalánták	21 pont
Sportoló tigrisek	20,75 pont
Rémusz	20,75 pont
Pizkos 27	20,75 pont
Híres városunk	20,75 pont
Ismerjük meg városunkat	19,75 pont
A nyerő 32	19,5 pont
A történelem őrdőgei	17,75 pont
Cervinus	17,25 pont
Szarvasi nebulók	15,75 pont
Bolza	14 pont

A zsűri tagjai voltak: Lipták Judit, Dankó Erviné, Szentes János, a zsűri elnöke dr. Dezső István volt.

7-8. évfolyam

Mocsári ciprusok	23,9 pont
Aranyszarvas	23,7 pont
Hübérurak	22,7 pont
Anonymus	22,5 pont
Keresztesek	21,3 pont
Együtt egymásért	20,8 pont
Körösparti Athén	19 pont
Turulmadarak	18 pont
Pepi	17,6 pont
Bolza-kastély	17 pont
Nyerő csapat	17 pont
Pepikert	15,3 pont

A zsűri tagjai voltak: dr. Bagi László, dr. Kutas Ferenc, Sipos Zoltán, Szentes János, a zsűri elnöke dr. Dezső István volt.

Az elkészült pályamunkák – íráskor és videofilmek – a helyi médiákban olvashatók és láthatók lesznek.

Szarvas Város Barátainak Köre
Szarvasért Alapítvány

Unió versenyhelyzet

Folytatás az 1. oldalról

Az unió érkezéssel – így fogalmazott Domokos László, mondván: nem mi megyünk, az unió jön hozzánk – még inkább tapasztalni fogjuk az áru, a tőke és a munkaerő szabad mozgását. Nem rejtette véka alá a képviselő azt a megjószólást sem, hogy a gazdasági fejlődésben a versenyhez a hatékonysághoz alkalmazkodók lesznek az élenjárók, akikről az egység piaci helyzet egyre több munkát követel majd. Azt is megtapasztaljuk – mondta Domokos László –, amivel az unió is „küzd”, hogy az erősek erősödnének, a gyengék gyengülnek, nem közeledik egymáshoz a két csoport úgy, ahogy azt elviekben sze-

retnek az unió polgárai. Ezért nagyon fontos – szögezte le zárómondatként a képviselő –, hogy legyen az országnak, de legyen az önkormányzatoknak is a hátrányos csoportok jobb helyzetbe hozására minél több elképzelése, minél több ötlete. Példaként a nyugdíjak és a minimálbér átlagosnál nagyobb, az inflációt meghaladó mértékű növelését említtette. Végezetül úgy nyilatkozott Domokos László, hogy mindezek a kihívások a 2007-től kezdődő új, hétéves tervezési periódusban még inkább felerősödnek. A tendenciák, az irányzatok nem változnak: mindenért meg kell dolgozni, meg kell küzdeni az unió piacokon is.

T.L.

Egyedül lehetetlen piacra jutni

Ökogaárdok és szövetségesekkel egyaránt rendeztek szakmai tanácsozást a Tessedik Sámuel Főiskola Mezőgazdasági Víz- és Környezetgazdálkodási Karán szerdán. Hinora Ferenc a Földművelési és Vidékfejlesztési Minisztérium főosztályvezetője előadásában rávilágított, a májusi európai uniós csatlakozás nagy kihívást jelent a termelésben, hiszen annak szerkezete az utóbbi 14 évben nem sokat változott, miközben a piacon hatalmas verseny alakult ki. Az Európai Unióban már működő termelői szövetségek lényege, hogy a tagok a termelés egy bizonyos folyamatában együttműködjenek a temékek könnyebb piacra juttatása, tárolása, esetleg feldolgozása érdekében. A magyar állam 2002 óta támogatja a termelői csoportok létrehozását, végleges elismerésük feltétele egy bizonyos árbevétel elérése. A cél az, hogy minden termékpályán nagy termelői szerveződések jöjjenek létre, melyek uniós és nemzeti támogatást is el-



vezhetnek. Az ÖKOMIND TÉSZ ügyvezető igazgatója dr. Szántosi Antalné egy közel harminc tagot számláló, ökológiai gazdálkodást folytató csoportosulást mutatott be a hallgatóság előtt. Mint elmondta, a szervezetük teljes mértékben a piac igényeinek megfelelően alakítják, együtt kereskedelmi mennyiségű árut képesek előállítani és így olcsóbban szállítani. Az ökológiai gazdálkodás termékeit közel száz százalékban EU-s piacra küldik, kemény munkával sikerült elérniük, hogy a világ 4 legnagyobb bébiétel készítő üzemének beszállítói. Azt remélik őket nagyobb megrázkódtatás nélkül éri a május elseji csatlakozás.

K.Zs.

A támogatásokról

Lakossági fórumot tartottak a hátrányos helyzetű és neheztett körülmények között élő embekeknek, illetve gyermekeknek nyújtható támogatásokról március 16-án a Vajda Péter Művelődési Központ Közösségi Házában. A fórum két előadója dr. Bankóé Ordevics Katalin, Szarvas Város Önkormányzata szociális ügyek ügyintézője és Szurominé Bánfi Éva, Szarvas Város Önkormányzata gyámügyi előadója volt.

A gyermekvédelmi rendszeren belüli támogatásokról Szurominé Bánfi Éva adott bővebb felvilágosítást a megjelenteknek, így beszélt többek közt a rendszeres gyermekvédelmi támogatásról, amit állítása szerint a legtöbben vesznek igénybe. Kitért ezen túl az emelt összegű rendszeres támogatásra, a gyermekétkeztetési díjak kapcsán adható támogatásokra, a rendkívüli gyermekvédelmi támogatásra, a tankönyvvisszafizetési támogatásra és a térítésmentes helyi és helyközi bérlet igénybevételeinek feltételeire.

A már nagykorúakat érintő támogatásokról dr. Bankóé Ordevics Katalin tájékoztatta az érdeklődőket, s elmondta, hogy a támogatási rendszer a '93. évi szociális törvényen alapszik, természetesen kiegészítve az ide vonatkozó helyi rendeletekkel. A rendszeresen adható támogatások köréből kiemelve beszélt az időskorúak járadékáról, a rendszeres szociális segélyről, illetve kitért a lakásfenntartási támogatásra és az ápolási díjra, melyet igényelhető alanyi vagy méltányossági alapon is. Áttréve az átmeneti

Beruházás, pályázatok

Öt napirendi pontról tárgyalt a képviselőtestület március 10-iki, rendkívüli ülésén – számolt be lapunk érdeklődésére dr. Melis János, a Szervezési és Jogi Osztály vezetője.

Elsőként a Magyar Állam tulajdonában álló, am a Kincstári Vagyongazgatóság kezelésében lévő szarvasi ingatlanok tulajdonjogának megszerzéséről készült előterjesztés volt napirenden, ami három ingatlanról foglalkozott. A testület úgy foglalt állást, hogy további kilenc ingatlan tulajdonjog-megszerzésének lehetőségét is vizsgálja lehetne, ezért a témát – így kibővítve – a március 18-iki soros testületi ülésen újratárgyalják.

Második napirendként a városi gyógyfürdő üzemeltetéséről volt szó, miután a további előrelépés szempontjából – az üzemeltetéshez szükséges hatósági engedélyek megszerzéséhez – fontos az üzemeltetési forma meghatározása. A képviselők úgy döntöttek, hogy a Kossuth u. 23. sz. alatt megvalósuló gyógyfürdő üzemeltetésére részben önálló költségvetési intézményt hoz létre az önkormányzat.

Harmadik napirend a februári soros ülésen szóba került építési pályázatok, s ennek kapcsán a tervezetéseket voltak. Miután a korábban megnevezett hat útból többnek a pályázattal és tervezetével kapcsolatban egyeztetések zajlanak, most arról született döntés, hogy a középhalmi bekötőt (1300 fm) engedélyes tervének elkészítésével – az előzetesen bekért árajánlatok után – a szarvasi Körös Szigma Tervezési és Beruházási Bt.-t bizza meg a testület.

Negyedik napirendjében arról döntött a testület, hogy az IHM-ITP-18 jelű, a helyi közösségek gazdasági versenyképességét és a lakosság életkörülményeit javító, önkormányzati informatikai fejlesztések támogatására pályázatot nyújt be, 16 millió forintos összköltséggel, 12 millió támogatási igénnyel. A 4 millió forintos önerőt a 2004.

évi költségvetés terhére biztosítja – sikeres pályázat esetén – az önkormányzat.

Végezetül a testület tájékoztatót hallgatott meg a fürdő-beruházás kivitelezőjével kötött vállalkozási szerződés megkötését követő feladatokról. A tájékoztatót követően a képviselők úgy foglaltak állást, hogy – következő feladatként – egy meghívásos tárgyalás kiírásáról a március 18-iki soros ülésen tárgyalni kívánnak, amennyiben addig az időpontig a feltételek teljes egészében rendelkezésre állnak.

T.L.

Röviden

Hivogat az iskola

Szarvas Város Általános Iskolája és Óvodája foglalkozásokat rendez az iskolába készülő gyerekeknek. Januártól következőig összesen hat alkalommal várják azokat az óvodásokat, akik szeptembertől iskolába fognak járni. A Fő téri iskolaépületben tartott foglalkozásokon a kicsik a leendő tanítónéni és diáktársaik segítségével ismerkedhetnek a számítógépekkel, különböző kézműves foglalkozásokban vehetnek részt, játékokat tanulhatnak, kedvükre mozoghatnak a tornateremben. A következő foglalkozás március 27-én lesz 10.00 és 12.00 óra között.

Benka játszótér

Kedves Anyukák, Apukák! Iskolánk tanterülete szeretettel várja leendő kisdiákjait és szüleiket a március 20-án, szombaton 10 órakor kezdődő játszótér programjára, az iskola első tagozatos épületébe (Kossuth u. 56-58.) Játszóházunkban gazdag programmal várjuk az iskolába készülő gyermekeket: „Mondd, szeretet az állatokat?” – vers-dal-játék-ajándékok készítése. A szülők megismerkedhetnek a tanító néikkel, az iskola épületével, s kotelben beszélgetés során képet kaphatnak iskolánkról. Mindenkit szeretettel várunk!

Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola nevelőtestülete

Elnöki avató

Az Adó és Pénzügyi Ellenőrző Hivatal Békés Megyei Igazgatóságának új, szarvasi ügyfélszolgálati irodáját, rövid ünnepség keretében az APEH elnöke, dr. Király László György adja át, március 23-án, kedden.

Máltai jubileum

Jubileumi hálaadó szentmisével emlékezik a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Szarvasi Csoportja megalakulásának tizedik évfordulójára. A hálaadó szentmisét március 25-én 17 órától tartják a szarvasi katolikus templomban, a misét Réthy István apát-plébános – a MMSZ Szarvasi Csoportjának lelki vezetője – celebrálja.

Szerkesztői üzenet

Kedves Kovács vezetéknevű olvasóknak – aki a múlt héten témajavaslatlall keresett telefonon – ezúton üzenem, hogy az érdekes javaslatnak utánanézünk, sajnós rajtunk kívül álló okok miatt – egyelőre úgy tűnik – nem születik belőle írás. Olvasóink javaslatát köszönjük.

T.L.

A jelentkezők rangsora

Elkészült a Vajda Péter Gimnázium és Szakközépiskolába jelentkeztettek névsora „tagozatonként”.

Megtekinthető az iskola honlapján: www.vajda-szvas.sulinet.hu

Ez a rangsor csak korlátozottan jelzi, hogy kit vesznek fel, hiszen az országos rangsort csak a győri központ ismeri. A felvettek végleges névsorát az iskola is csak április 23-án ismeri meg. Ezt követően április 28-án értesítik a kibocsátó iskolákat és a szülőket.

VPG

Köszönet a lelkes segítségért

A Szlovák Általános Iskola, Óvoda és Diakotthon arra érdemes diákjai az országos más szlovák intézmények tanulóival együtt a közelmúltban Szlovákiában nyelvi táborban vettek részt. A programot az Országos Szlovák Önkormányzat szervezte, kiadásait fedezte, de annak sikerességéhez nagyban hozzájárultak a lelkes szülők is, akik a gyerekek szállításában segítettek.

A gyerekek és tanáraik nevében köszönjük azt az önzetlen segítséget, melyet ez alkalommal és munkánk során folyamatosan tapasztalunk a szü-

lők részéről. Munkájuk, segítségük jó példája a szülők és az iskola eredményes együttműködésének. A gyerekek a Szlovák Köztársaságban Detvianska Hutan iskolai órákon vettek részt, szlovák pedagógusok bővítették az órákat, a tanulók nyelvismeretét. A gyerekek szabadidejében pedig elsősorban sok sieles szereplést, ezzel tették felejtethetlenné az egyhetes nyelvi tábor. Tanulóinknak a csodálatos hó borította táj, a sieles élménynek megismerése soha nem felejtendő emlékeket jelent.

Liska Zlatica, lestnevelő